Gmina Komorniki
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Ws Wyk
ZP.271.17.2021 ZysScy WyKonawcy

Komorniki, 9 grudnia 2021 r.

Dziatajgc zgodnie z treécig art. 38 ustep 2 ustawy Prawo zamowien publicznych przekazuje tresé¢
pytan wraz z odpowiedziami w postepowaniu na: ,,Budowa sali gimnastycznej przy szkole
podstawowej w Chomecicach”.

Pytanie 1

Zwracamy sie z proshg o zmiane zapisow w projekcie umowy w §10 a dotyczgcg ilosci faktur
czeSciowych. Prosbe nasza motywujemy tym, ze Zamawiajgcy przewiduje termin wykonania na 2
lata i w tym okresie tylko Jjedng fakture czesciowg (po wykonaniu 50% zakresu prac) oraz drugg —
koncowg po zakoriczeniu i odebraniu catosci zadania (czyli zaptata dopiero po 25 miesigcach od
momentu podpisania umowy). W takiej sytuacji kazdy rozsgdny Oferent bedzie zmuszony do
wliczenia kosztéw kredytu w oferte co doprowadzi do niepotrzebnego zwiekszenia ofert. Czy
Inwestor jest przygotowany pod katem takich wydatkéw i czy w kwocie jakg ma zamiar
przeznaczyc na realizacje zamoéwienia uwzglednit takie dodatkowe — niemate koszty? W zwigzku z
powyzszym prosimy o zwiekszenie ilosci faktur czesciowych do np. rozliczen miesiecznych lub
ewentualnie kwartalnych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzszg zmiane. Zapisy dotyczgce fakturowania wynikajg z
regulaminu programu ,Polski tad”.

Pytanie 2

Jednym z warunkéw udziatu w postepowaniu jest wykazanie sie w okresie ostatnich 5 lat przed
uplywem terminu sktadania ofert a jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krotszy - w tym
Okresie, co najmniej dwoma robotami budowlanymi polegajgcymi na budowie obiektu uzytecznosci
publicznej o warto$ci kazdej z nich minimum 5 000 000,00 ztotych brutto ( stownie: pie¢ milionéw
zfotych 00/100). Prosimy o potwierdzenie, 7e warunek ten zostanie rowniez spetniony przy
wykazaniu sie rozbudowy / nadbudowy budynku uzytecznosci publicznej - zwracamy uwage, ze te
prace obejmujg te same roboty co budowa czyli prace budowlane, konstrukcyjne, branzowe.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zaproponowang interpretacje warunku. Wykonawca musi
wykaza¢ si¢ co najmniej dwiema robotami budowlanymi polegajgcymi na budowie obiektu
uzytecznosci publicznej o wartosci kazdej z nich minimum 5 000 000,00 ztotych brutto.

Pytanie 3

Zwracamy sie z uprzejma proshg o przetozenie terminu sktadania ofert o okres dwéch tygodni tj.
na dzien 29.12.2021r.

Zamawiajgcy oczywiscie wyznaczyt termin mieszczacy sie w wymaganiach przepiséw Ustawy PZP
- Wyznaczono doktadnie minimalny termin tj 14 dni od dnia ogtoszenia - jednak ten czas na
przygotowanie oferty (na kilkanascie milionéw zfotych) jest nieadekwatny do stopnia Jjego



ztozonoéci, wielobranzowo$ci oraz szerokiego zakresu robot przewidzianych do realizacji. W
aktualnym stanie rzeczy Zamawiajacy pozostawit jedynie 9 dni roboczych na przygotowanie i
zlozenie oferty - wedlug naszej opinii jest to termin nierealny na przygotowanie rzetelnych wycen,
w tym otrzymanie wycen materiatowych od hurtowni.

Mamy jednak nadzieje, ze nie zalezy Zamawiajgcemu na tym, aby oferty byty przygotowywane w
pospiechu, bez nalezytej analizy wszystkich okolicznosci mogacych mie¢ wplyw na ich tresc, a
biorgc pod uwage fakt, ze codzienna dziatalno$é potencjalnych wykonawcow zdecydowanie
wykracza poza zadania zwigzane z przygotowaniem tej konkretnej oferty prosimy o przychylenie
sie do naszej prosby o zmiang terminu skfadania ofert.

Ponadto zwracamy uwage, ze termin sakonczenia robét zostat wyznaczony na 24 miesigce od
daty podpisani umowy, a wiec zmiana terminu sktadania ofert nie bedzie mie¢ Zadnego
negatywnego wplywu a termin zakonczenia robot.

Odpowiedz:

W odpowiedzi na pytanie Zamawiajacy, dziatajgc na podstawie art. 286 ust. 1 oraz ust. 51 7
ustawy Prawo zamoéwien publicznych przesuwa termin sktadania ofert na dzien 20 grudnia 2021
roku, w zwigzku z czym,

a) zmienia sie zapis rozdziatu Il ust. 2 SWZ nastepujgco:

Termin ziozenia oferty: oferte wraz z wymaganymi dokumentami nalezy ztozy¢ do dnia 20 grudnia
2021 roku do godz. 10.00.

b) zmienia sie zapis rozdziatu Ill ustep 3 pkt.1) SWZ nastepujgco:

Otwarcie ofert nastapi dnia 20 grudnia 2021 roku o godz. 10.30 poprzez odszyfrowanie
wczytanych na Platformie platformazakupowa.pl ofert pod adresem:
https://platformazakupowa.pI/pn/komorniki

c) zmienia sie zapis rozdziatu Il ust. 5 pkt. 1) SWZ nastepujaco:

Wykonawca pozostaje zwigzany oferta do dnia 18 stycznia 2022 roku.

d) zmienia sie zapis rozdziatu Xl| ust. 3 SWZ nastepujgco:

Wadium musi obejmowac peten okres zwigzania oferta tj. do dnia 18 stycznia 2022 roku.

Pytanie 4

Czy w zwigzku z tym, iz budowana hala bedzie halg petnowymiarowg Zamawiajgcy bedzie
wymagat aby caty system podiogi (rozwigzanie systemowe + wyktadzina Linoleum) posiadaty
przynajmniej jeden certyfikat miedzynarodowych zwigzkow sportowych. Posiadanie certyfikatu
miedzynarodowych zwigzkow sportowych poza umozliwieniem rozgrywania zawodoéw na wysokim
poziomie zapewni Zamawiajacemu, se ten uniknie zastosowania produktow niskiej jakosci
dostepnych na rynku.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie bedzie wymagat, aby caty system podtogi systemowej (sportowej) posiadat
certyfikat miedzynarodowych zwigzkoéw sportowych.

Pytanie 5

Czy zamawiajgcy dopuszcza aby homogeniczna wyktadzina sportowa typu Linoleum posiadata
grubo$¢ minimum 3,2mm oraz byta fabrycznie zabezpieczona powtokg poliuretanows, utwardzong
promieniowaniem UV chronigca ja przed uszkodzeniami oraz ufatwiajgcq czyszczenie.
Odpowiedz:

Zamawiajacy dopuszcza, aby wyktadzina sportowa miata grubo$¢ 3,2 mm z dodatkowym
zabezpieczeniem pod warunkiem zachowania pozostatych parametrow rownowaznosci dla
wybranego materiatu.



Pytanie 6

Zwracam sie z wnioskiem o wydtuzenie terminu sktadania ofert o co najmniej 14 dni. Powyzsze
spowodowane jest checig ztozenia konkurencyjnej i nalezycie oszacowanej oferty (uwzgledniajgcej
otrzymane wyjasnienia) oraz obecng sytuacjg na rynku wywotang wirusem SARS-CoV-2, gdzie
prace zwigzane z przygotowaniem ofert zaréwno przez generalnego wykonawce jak i
podwykonawcéw  ulegajg  wydtuzeniu. Wyznaczenie wtasciwych granic czasowych na
przygotowanie oferty lezy przede wszystkim w interesie Zamawiajgcego, poniewaz zapewnia
mozliwos¢ rzetelnego oszacowania wszystkich elementow cenotworczych i pozwala na
przewidzenie lub wrecz zminimalizowanie wielu ryzyk zwigzanych z realizacja zadania,
Jednoczesnie zwracamy si¢ z wnioskiem o proporcjonaine wydtuzenie terminu na zadawanie
pytan w postepowaniu.

Odpowiedz:

Patrz na odpowiedz na pytanie nr 3.

Pytanie 7

Prosimy o potwierdzenie, ze wykonawca pozostaje zwigzany ofertg do 13 stycznia 2022 r.
Prosimy o korekte zapisu SWZ Rozdziat Il pkt. 5. ppkt. 1) :

Jest: ,1) Wykonawca pozostaje zwigzany ofertg do dnia 13 stycznia 2021 roku.”

powinno byc: ,1) Wykonawca pozostaje zwigzany ofertg do dnia 13 stycznia 2022 roku.”
Prosimy o korekte zapisu SWZ Rozdziat XlII ot 8. ;

Jest: ,3. Wadium musi obejmowac pefen okres zwigzania ofertg tj. do dnia 20 marca 2021 roku.”
powinno byc¢: ,3. Wadium musi obejmowac pefen okres zwigzania ofertg tj. do dnia 13 stycznia
2022 roku.”

Odpowiedz:

Patrz na odpowiedz na pytanie nr 3.

Pytanie 8

Dotyczy SWZ — Rozdziat IV pkt. A ppkt. 4) B. ¢)

Jako podmiot zamierzajgcy wziaé udziat w postepowaniu o udzielenie zaméwienia pn. ,Budowa
sali gimnastycznej przy szkole podstawowej w Chomecicach” pragniemy zwrécic¢ Paristwa uwage
na fakt, ze postanowienie Rozdziat |V Pkt. A ppkt. 4) B. ¢) Specyfikacji Warunkéw Zaméwienia
wskazujgcy, ze warunkiem udziatu w postepowaniu jest dysponowanie co najmniej jedng osobg
petnigcg funkcje kierownika robdt w branzy elektrycznej i elektroenergetycznej legitymujgcego sie
co najmniej jedng robotg budowlang polegajgca na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy min.
70kW, narusza przepis art. 16 pkt 3) prawa zamoéwier publicznych w zwigzku z art. 112 ust. 1
prawa zamowien publicznych.

Wskazane przepisy prawa zamdéwien publicznych wymagaja, aby warunki udziatu w postepowaniu
OkreSlone zostaly w sposéb proporcjonalny do przedmiotu zamdwienia oraz umozliwiajgc ocene
zdolnos$ci wykonawcy do nalezytego wykonania zamdwienia, w szczegdlnosci wyrazajgc je jako
minimalne poziomy zdolnosci. Naszym zdaniem dla zweryfikowania zdolnosci wykonawcy do
wykonania przedmiotowego zadania wystarczajgce jest wykazanie dysponowaniem co najmniej
Jjedng osobg petnigcg funkcje kierownika robot elektrycznych i elektroenergetycznych posiadajgcg
uprawnienia budowlane zgodnie z ustawg z dnia 7 lipca 1994 r Prawo budowlane (U-Dz. U z
2020, poz. 1333.) w specjalnosci instalacyjnej bez ograniczern w zakresie sieci, instalacji i
urzgdzen elektrycznych i elektroenergetycznych oraz posiadajgca minimum 5-letnie doswiadczenie
w kierowaniu i nadzorowaniu w charakterze kierownika budowy ilub kierownika robét, w tym
legitymujgca sig co najmniej Jjedng robotg budowlang polegajgcg na budowie instalacji
fotowoltaicznej o mocy min. 30 kW.



Obecne warunki udziatu w postepowaniu w przedmiotowym zakresie bezpodstawnie ograniczajg
konkurencje, uniemoZliwiajgc wielu wykonawcom wziecie udziatu w przetargu. Doswiadczenie w
petnieniu funkcji kierownika robot branzy elektrycznej i elektroenergetycznej na budowie instalacji
fotowoltaicznej o mocy min. 30kW jest wystarczajagcym doswiadczeniem

Majgc na uwadze powyzsze wnosimy o dokonanie zmiany punktu 18.1.4) a) SWZ w taki sposob,
ze:

Powinno byé: ,c) kierownikiem rob6t w branzy elektrycznej i elektroenergetycznej posiadajgcym
uprawnienia budowlane zgodnie z ustawg z dnia 7 lipca 1994 r Prawo budowlane (tj. Dz. U. z
2020, poz. 1333.) w specjalnosci instalacyjnej bez ograniczen w zakresie sieci, instalacji i
urzgdzen elektrycznych i elektroenergetycznych oraz posiadajgca minimum 5-letnie do$wiadczenie
w kierowaniu i nadzorowaniu w charakterze kierownika budowy i/lub kierownika robot, w tym
legitymujgca sie co najmniej jedng robota budowlang polegajaca na budowie instalacji
fotowoltaicznej o mocy min. 30 kW”.

Odpowiedz:

W odpowiedzi na pytanie, Zamawiajacy, dziatajgc na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Prawo
zamowien publicznych modyfikuje zapisy rozdziatu IV ust. 12 pkt. 4 lit. B c) SWZ:

_kierownikiem robét w branzy elektrycznej i elektroenergetycznej posiadajgcym uprawnienia
budowlane zgodnie z ustawg z dnia 7 lipca 1994 r Prawo budowlane (tj. Dz. U. z 2020, poz. 1333.)
w specjalnosci instalacyjnej bez ograniczen w zakresie sieci, instalacji i urzadzen elektrycznych i
elektroenergetycznych oraz posiadajgca minimum 5-letnie doéwiadczenie w kierowaniu i
nadzorowaniu w charakterze kierownika budowy i/lub kierownika robét, w tym legitymujgca sie co
najmniej jedna robotg budowlang polegajaca na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy min. 40
kKW,

Ponadto, Zamawiajgcy, dziatajac na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Prawo zamowien
publicznych zmienia zapis rozdziatu Il ust. 1 SWZ oraz § 4 ust. 1 projektowanych postanowien
umowy (w zataczeniu) nastepujaco:

_Termin wykonania zamoéwienia: 24 miesigce od podpisania umowy, w tym

pierwszy etap — stan zamknigty: roboty ziemne, fundamenty, izolacje, roboty murowe wraz z
czescig $cianek dziatowych, konstrukcje zelbetonowe, konstrukcja dachu z pokryciem, podioza,
zewnetrzna stolarka okienna i drzwiowa, czesé robot elewacyjnych, czesc robot
zagospodarowania terenu, przytacza sanitarne | gazowe, cze$¢ instalacji wewnetrznych,

drugi etap — pozostaty zakres zadania.”

oraz § 10 ust. 1 projektowanych postanowien umowy (w zatgczeniu)

1. Rozliczenie pomiedzy stronami za wykonane roboty nastapi w dwoéch transzach w oparciu o
dwie faktury:

a) czesciowg — w wysokosci nie wyzszej niz 50% wynagrodzenia brutto za wykonanie
przedmiotu umowy, po prawidtowym wykonaniu i odebraniu pierwszego etapu,
b) koncowa - ktéra zostanie sporzgdzona po prawidtowym wykonaniu 100% zakresu

rzeczowego robot objetych przedmiotem umowy oraz po uzyskaniu przez \Wykonawce pozwolenia
na uzytkowanie obiektu bedacego przedmiotem umowy — do wysokosci roznicy pomiedzy kwotg
wynagrodzenia brutto wskazang w § 9 ust.1 umowy a faczng kwota brutto wskazang w fakturze
czesciowej.

Pozostate zapisy SWZ pozostajg bez zmian. Prosze o uwzglednienie powyzszych odpowiedzi i
zmian w sktadanej ofercie.




